

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Криштопа Андрея Николаевича «Формирование в университете основ профессиональной метакомпетентности учителей», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. **Методология и технология профессионального образования**

Рецензируемый автореферат содержит основные результаты диссертационного исследования А.Н. Криштопа, посвященного формированию основ профессиональной метакомпетентности будущих педагогов, что в настоящее время является актуальной темой.

Следует заметить, что ФГОС ВО по направлению «Педагогическое образование» не предусматривает формирования у выпускников вуза, в так называемом «чистом виде», профессиональной метакомпетентности учителя. Вместе с тем, профессиональная метакомпетентность необходима учителю для достижения качественных результатов учебно-воспитательного (целостного педагогического) процесса в условиях общеобразовательной организации.

Теоретическая значимость диссертационного исследования А.Н. Криштопа состоит в том, что его результаты расширяют и углубляют научные представления о сущностных и структурно-содержательных характеристиках профессиональной метакомпетентности, о способах и условиях ее формирования в процессе естественнонаучной подготовки будущих педагогов, что вносит определенный вклад в развитие педагогики и методики профессионального образования. Научно обоснованные модель, методика оценки уровня сформированности профессиональной метакомпетентности дополняют теоретические основы организации естественнонаучной подготовки студентов, раскрывают условия повышения его качества в системе построения учебно-воспитательного процесса в педагогическом вузе. Экспериментально апробированная модель, разработанная на основе

компетентностного, интегративного и метапредметного подхода, может служить теоретическим основанием для создания в образовательных организациях высшего педагогического образования педагогических условий его фундаментализации, гуманизации и универсализации.

Практическая значимость исследования определяется тем, что разработана целостная модель формирования профессиональной метакомпетентности, получено экспериментальное подтверждение её эффективности, что может служить доказательством необходимости и целесообразности внедрения в практику профессиональной подготовки. Разработанная и предложенная технология оценки уровня сформированности мировоззренческого, интеллектуального, когнитивного, операционально-процессуального, мотивационного и рефлексивно-регуляторного компонентов метакомпетентности может найти применение в практической педагогической деятельности в качестве диагностического инструментария педагогического мониторинга сформированности профессиональной метакомпетентности студентов.

Автореферат диссертации и количество публикаций автора, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК, адекватно отражают специфику исследования. Работа прошла апробацию. Методы, использованные в работе, соответствуют поставленным в ней задачам, материал исследования достаточен, выводы логичны, последовательны и сомнений не вызывают.

Содержание автореферата свидетельствует, что диссертация Криштопа Андрея Николаевича обладает научно-практической завершенностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью, является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение актуальной научной задачи и соответствует требованиям паспорта научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Считаю, что диссертационное исследование соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого

постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а её автор Криштопа Андрей Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Рецензент:

Филимонюк Людмила Андреевна

доктор педагогических наук (13.00.08 –

Теория и методика профессионального образования),

доцент, профессор кафедры педагогики,

методологии и технологии образования

ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский

федеральный университет»

Людмила Андреевна Филимонюк

«5» апреля 2024 г.

Выражаю согласие на обработку персональных данных

Контактная информация:

355017, г. Ставрополь,

ул. Пушкина, 1

Web-сайт места работы: <https://www.ncfu.ru/>

e-mail: la-filimonuk@rambler.ru

Телефон: 8(906) 441-45-61

Л.А. Филимонюк

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:

начальник отдела по
работе с сотрудниками УКА



ЛС ГОРБАЧЕВА